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Zdarzeniem w przestrzeni probabilistycznej (2, p) nazywamy kazdy
podzbidr zbioru €.
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Definicja.
Zdarzeniem w przestrzeni probabilistycznej (2, p) nazywamy kazdy
podzbidr zbioru €.

Zbiér Z = 2% jest rodzing wszystkich zdarzen w przestrzeni
probabilistycznej (€2, p). Nazywamy j3 rodzing zdarzen pokrewnych.
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Zdarzeniami w przestrzeni probabilistycznej (€2, p) sa dwa szczegblne
podzbiory zbioru Q, zwane podzbiorami niewtasciwymi:

(), ktéry nazywamy zdarzeniem niemozliwym,

Q, ktéry nazywamy zdarzeniem pewnym.
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Zdarzeniami w przestrzeni probabilistycznej (€2, p) sa dwa szczegblne
podzbiory zbioru Q, zwane podzbiorami niewtasciwymi:

(), ktéry nazywamy zdarzeniem niemozliwym,

Q, ktéry nazywamy zdarzeniem pewnym.

Definicja.

Jednoelementowe podzbiory zbioru € sa zdarzeniami, ktére nazywamy
zdarzeniami prostymi.
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Zbidr Q\ A nazywamy zdarzeniem przeciwnym do A i oznaczamy A, albo
A'. Zdarzenia A i A nazywamy krétko zdarzeniami przeciwnymi.
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Zbidr Q\ A nazywamy zdarzeniem przeciwnym do A i oznaczamy A, albo
A'. Zdarzenia A i A nazywamy krétko zdarzeniami przeciwnymi.

Definicja

Rodzine co najmniej dwéch zdarzen w przestrzeni probabilistycznej
(2, p), z ktérych kazde dwa s roztaczne i ktérych suma jest zdarzeniem
pewnym, nazywamy uktadem zupetnym zdarzen.
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Zbidr Q\ A nazywamy zdarzeniem przeciwnym do A i oznaczamy A, albo
A'. Zdarzenia A i A nazywamy krétko zdarzeniami przeciwnymi.

Definicja

Rodzine co najmniej dwéch zdarzen w przestrzeni probabilistycznej
(2, p), z ktérych kazde dwa s roztaczne i ktérych suma jest zdarzeniem
pewnym, nazywamy uktadem zupetnym zdarzen.

_Jedli A jest zdarzeniem w przestrzeni probabilistycznej (22, p) i
A=Q\ A, to zbiér B
(AR}

jest uktadem zupetnym zdarzen.
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Niech (2, p) bedzie ziarnista przestrzenia probabilistyczna, Z za$ rodzina
wszystkich zdarzen w tej przestrzeni (2 = 29).
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Niech (2, p) bedzie ziarnista przestrzenia probabilistyczna, Z za$ rodzina
wszystkich zdarzeh w tej przestrzeni (Z = 29). Prawdopodobiefistwem
nazywamy funkcje P : Z — R,
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Niech (2, p) bedzie ziarnista przestrzenia probabilistyczna, Z za$ rodzina
wszystkich zdarzeh w tej przestrzeni (Z = 29). Prawdopodobiefistwem
nazywamy funkcje P : Z — R, gdzie

0, gdy A=10,

P(A) =
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Niech (2, p) bedzie ziarnista przestrzenia probabilistyczna, Z za$ rodzina
wszystkich zdarzeh w tej przestrzeni (Z = 29). Prawdopodobiefistwem
nazywamy funkcje P : Z — R, gdzie

0, gdy A=10,

p(w), gdy A = {w},
P(A) =
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Niech (2, p) bedzie ziarnista przestrzenia probabilistyczna, Z za$ rodzina
wszystkich zdarzeh w tej przestrzeni (Z = 29). Prawdopodobiefistwem
nazywamy funkcje P : Z — R, gdzie

O’ gdy A - Qv
p(w), gdy A = {w},

P(A) = S pw), gdy Az 2.
w€eA
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Niech (2, p) bedzie ziarnista przestrzenia probabilistyczna, Z za$ rodzina
wszystkich zdarzeh w tej przestrzeni (Z = 29). Prawdopodobiefistwem
nazywamy funkcje P : Z — R, gdzie

O’ gdy A - Qv
p(w), gdy A = {w},

P(A) = S pw), gdy Az 2.
w€eA

Liczbe P(A) nazywamy prawdopodobienstwem zdarzenia A.

Zdarzenie i jego prawdopodobiefistwo



Twierdzenie Klasyczne.

Jedli para (2, p) jest klasyczng przestrzenia probabilistyczna, Q jest
zbiorem s-elementowym, A za$ jest jego k-elementowym podzbiorem, to

P(A) = X,

S

Twierdzenie klasyczne nazywane jest rowniez twierdzeniem Laplace'a.
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Definicja

Prawdopodobienstwo P w klasycznej przestrzeni probabilistycznej (£, p),
a wiec funkcje P okre$long wzorem

P(A) =

dla A C Q, nazywamy prawdopodobienstwem klasycznym.

o/ (pN|
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Definicja.
Zdarzenie A w przestrzeni probabilistycznej (€2, p) nazywamy praktycznie
niemozliwym, jezeli P(A) < 0.05. Liczbe o = 0.05 nazywamy poziomem
istotnosci.
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Zdarzenie A w przestrzeni probabilistycznej (€2, p) nazywamy praktycznie

niemozliwym, jezeli P(A) < 0.05. Liczbe o = 0.05 nazywamy poziomem
istotnosci.

Definicja.
Zdarzenie B w przestrzeni probabilistycznej (2, p) nazywamy praktycznie
pewnym, jezeli P(B) > 0.95.
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Zatézmy, ze (L2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen
pokrewnych a P prawdopodobieinstwem okreslonym na rodzinie Z.
Zweryfikuj, ktére z implikacji s3 zdaniami prawdziwymi (a wiec
twierdzeniami rachunku prawdopodobienstwa).

Jedli implikacja jest — Twoim zdaniem — fatszywa, to
uzasadnij ten fakt, podajac odpowiedni
kontrprzykfad.
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1) Jesli A > B, to P(A) > P(B);
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1) Jedli A > B, to P(A) > P(B);
2) Jedli P(A) > P(B), to A >

ol
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1) Jedli A > B, to P(A) > P(B);
2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;
3) Jezeli A= B, to P(A) = P(B);
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1) Jedli A > B, to P(A) > P(B);

)

2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;
3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);
4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;
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1) Jesli A > B, to P(A) > P(B);

2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;

3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);

4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;

5) Jedli zdarzenia A i B sa przeciwne, to P(AU B) = 1;
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1) Jedli A> B, to P(A) > P(B);

2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;

3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);

4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;

5) Jedli zdarzenia A i B sa przeciwne, to P(AU B) = 1;
)

6) Jesli P(AU B) =1, to zdarzenia A i B s3 przeciwne;
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1) Jedli A> B, to P(A) > P(B);

2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;

3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);

4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;

5) Jedli zdarzenia A i B sa przeciwne, to P(AU B) = 1;

6)
)

7) Jezeli ANB =0, to P(ANB) = P(A) - P(B);

Jedli P(AU B) = 1, to zdarzenia A i B s3 przeciwne;
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1) Jedli A > B, to P(A) > P(B);

)
2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;
3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);
4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;
5) Jedli zdarzenia A i B s3 przeciwne, to P(AU B) = 1;
6)
7) Jezeli AN B =0, to P(AN B) = P(A) - P(B);

8) Jezeli AN B =0, to P(AU B) = P(A) + P(B);

Jedli P(AU B) = 1, to zdarzenia A i B s3 przeciwne;
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1) Jedli A > B, to P(A) > P(B);

2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;

3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);
4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;

5) Jedli zdarzenia A i B s3 przeciwne, to P(AU B) = 1;
6)
7) Jezeli AN B =0, to P(AN B) = P(A) - P(B);

8) Jezeli AN B =0, to P(AU B) = P(A) + P(B);

9) Jezeli AUB =€, to P(A)+ P(B) =

Jesli P(AU B) =1, to zdarzenia A i B s przeciwne;
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1) Jesli A > B, to P(A) > P(B);

2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;

3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);

4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;

5) Jedli zdarzenia A i B s3 przeciwne, to P(AU B) = 1;
6) Jesli P(AU B) =1, to zdarzenia A i B s3 przeciwne;
7) Jezeli ANB =0, to P(AN B) = P(A) - P(B);

8) Jezeli AN B =0, to P(AU B) = P(A) + P(B);

9) Jezeli AUB = Q, to P(A) + P(B) = 1;
10) Jezeli A€ ZiA=kiQ=s, to P(A) = &.
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1) Jesli A> B, to P(A) > P(B);
2) Jedli P(A) > P(B), to A > B;
3) Jezeli A = B, to P(A) = P(B);
4) Jedli P(A) = P(B), to A = B;
5) Jedli zdarzenia A i B s3 przeciwne, to P(AU B) = 1;
6) Jesli P(AU B) =1, to zdarzenia A i B s3 przeciwne;
7) Jezeli ANB =0, to P(AN B) = P(A) - P(B);
8) Jezeli ANB =0, to P(AUB) = P(A) + P(B);
9) Jezeli AUB =€, to P(A)+ P(B) =
)
)

10) Jezeli Ac ZiA=kiQ=s, toP(A) k.

11) Jezeli P(A) =0, to A= 0.
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0 < P(A) < 1 dla kazdego A € Z;
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0 < P(A) < 1 dla kazdego A € Z;
2) P(Q) = 1;
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0 < P(A) < 1 dla kazdego A € Z;
2) P(Q) = 1;
3) jedli A,B € Z, to P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B);
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Twierdzenie

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0< P(A) < 1 dla kazdego A € Z;

2) P(@) =

3) jesli A,B € Z,to P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AN B);
4) jezeli ANB =0, to P(AUB) = P(A) + P(B);

\ |
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0< P(A) < 1 dla kazdego A € Z;
2) P(Q) =
3) jesli A,B € Z,to P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AN B);
4) jezeli ANB =0, to P(AUB) = P(A) + P(B);
5) jezeli B jest zdarzeniem przeciwnym do A, to
P(B) =1— P(A), czyli P(A") =1 — P(A);
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0< P(A) < 1 dla kazdego A € Z;
2) P(Q) =
3) jesli A,B € Z,to P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AN B);
4) jezeli ANB =0, to P(AUB) = P(A) + P(B);
5) jezeli B jest zdarzeniem przeciwnym do A, to
P(B) =1— P(A), czyli P(A") =1 — P(A);
6) jezeli AC B, to P(A) < P(B);
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Twierdzenie.

Jezeli (€2, p) jest przestrzenia probabilistyczna, Z rodzing zdarzen a P
prawdopodobienstwem w tej przestrzeni, to:

1) 0< P(A) < 1 dla kazdego A € Z;
2) P(Q) =
3) jesli A,B € Z,to P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AN B);
4) jezeli ANB =0, to P(AUB) = P(A) + P(B);
5) jezeli B jest zdarzeniem przeciwnym do A, to
P(B) =1— P(A), czyli P(A") =1 — P(A);
6) jezeli AC B, to P(A) < P(B);
7) jezeli AC B, P(B\ A) = P(B) — P(A).
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JAKIE JEST PRAWDOPPDOBIENSTWO, ZE POLECISZ SPOTIFY?
1 PRAWDOPODOBIENSTWO NIE MOZE BYC WIEKSZE NIZ 1

Podziel si¢ swojq opinig i poméz nam tworzyé najwigkszy
na $wiecie serwis muzyczny!

1/3: Jakie jest prawdopodobieristwo, Ze polecisz Spotify znajomym?
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Nie polece Oczywiscie, ze polece

2/3: Jak uzasadnisz swojg decyzje?

Prawdopodobieristwo nie moze by¢ wigksze niz 1
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